

每三年培养一批名班主任

市北区举行首届中小学班主任节 115人获“优秀班主任”称号

为落实立德树人根本任务,进一步加强新时代中小学班主任队伍建设,展示市北区班主任专业素养和风采,营造关心关爱班主任的良好氛围,6月19日下午,“‘提灯引路育新人,沐光而行向未来’市北区首届中小学班主任节”现场活动在青岛中央商务区实验学校举行。市北区各中小学校长、班主任和学生代表参加活动,共同为班主任们送上诚挚的节日祝福。



市北区首届中小学班主任节上表彰班主任。于娜 摄

智慧型的班主任。希望学校落实好加强班主任队伍建设的任务要求,促进班主任队伍健康发展。希望同学们铭记班主任的付出,感恩班主任的辛劳,用实际行动回报班主任老师的培养。”市北区委常委、宣传部部长、市北区委教育工委书记刘锋向2400余位班主任送上节日祝福,肯定了市北区班主任的育人智慧和全区班主任队伍建设取得的成效。

活动现场,青岛宁安路小学班主任、青岛市第三批名班主任工作室主持人原晓雯,展示了主题班会微课《文物诉说家国情怀》;市北区实验小学教师国雯与青岛第二十一中学教师张晗,分享班主任的育人故事,展现班主任的育人智慧和教育情怀;由青岛崇德小学校长张欣原创,青岛崇德小学、青岛明德小学、青岛市北中学、青岛第四十四中学的班主任们共同演唱的歌曲《飞翔的青春》,展现班主任们集智慧和才艺于一身,辛勤为学生们付出心血和青春;班主任主题论

坛上,“家校社”三方共同就立德树人工作、凝聚育人合力做交流分享;青岛长沙路小学师生情景剧《是老师,是学生》,致敬班主任们,让在场老师们都湿了眼眶。活动最后,全体校长、师生代表共同合唱《小美好》,送给全区所有奋斗在一线的班主任们,感谢她们为学校工作的付出,带给学生的温暖和幸福。

发布《方案》夯实班主任队伍建设

现场,市北区委教育工委常务副书记、区教体局党组书记、局长罗东发布了《市北区加强新时代中小学班主任队伍建设实施方案》(以下简称《方案》),市北区将通过实施班主任选聘管理标准化、岗位素养提升、培训培养提质、工作协同保障、典型激励增效五大行动、18条举措,全面建强班主任队伍。

《方案》五大行动包含:一是规范班主任选聘管理。建立班主任准入制度,班主任岗位实行聘任制,由校长聘任,担任一个班级班主任的时间应连续一学年以上。二是提升班主任岗位素养。强化学生思想引领,规划实施班级建设,组织开展班级活动,促进学生全面发展,关注学生全员发展,推动家校社协同育人。三是班主任培训培养提质。实现班主任与学科教师成长同步、待遇同等,每两年评选一批市北区班主任带头人、每三年培养一批市北区名班主任。四是班主任工作协同保障。完善以班主任牵头的全员育人导师制工作要求。五是班主任典型激励增效。每两年评选100名左右“市北区中小学优秀班主任”和50名左右“市北区优秀德育工作者”。

下一步,市北区将落实《方案》中的各项举措,搭建班主任专业成长平台,促进班主任管理规范,增强班主任激励举措,开展专题宣传推广,全面展现市北区班主任队伍建设成果,为全市教育高质量发展、为培养德智体美劳全面发展的时代新人作出更大贡献。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

全区307名班主任获表彰

“在学习的道路上,每一步的前进都离不开老师的悉心指导和无私奉献,谢谢您,我的老师。”活动在“孩子们眼中的班主任老师”视频集锦和青岛立新小学学生合唱《感谢》中拉开序幕。在颁奖环节,与会领导及嘉宾共同为60位获评“市北区班主任育人案例”者、41位获评“市北区班主任‘主题班会’课优秀案例”者以及80位获评“市北区班主任能手”称号、11位获评“市北区班主任带头人”称号、115位获评“优秀班主任”称号的班主任代表颁发证书,鼓励在工作岗位上教书育人、发光发热的班主任们。

“希望班主任老师们能弘扬教育家精神,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,在理论学习和教学实践中不断探索积累,成为多元型、专业型、

汲取前进力量 开启人生新征程

青岛理工大学毕业生听“灯塔守护人”讲党课

本报6月19日讯 “同学们要勇于担当,勤于奉献,善于在平凡的岗位上为人民服务,展现新时代青年担当。”临近毕业,青岛理工大学土木工程学院2024届毕业生党员们来到党建活动基地团岛灯塔,聆听全国劳模王炳交讲“离别党课”,这不仅是一次心灵的触动,更是一次思想的升华。

王炳交是一名“灯塔守护人”,在守护团岛灯塔的48年里,始终将灯塔视为“家人”。因长年在潮湿的环境中工作,让王炳交患上了严重的关节炎,身体上的不适并没有让他退缩。“我的一生只做一件事,党和国家把守塔任务交给了我,我就要干好。”王炳交用质朴的话语道出了自己的心声。

在团岛灯塔下,王炳交向学院毕业生党员们介绍了航标、灯塔知识与文化,分享了自己“不忘初心、牢记使命”坚守团岛灯塔的经历,以及“热爱工作,以塔为家”的工作感悟,勉励他们要心怀“国之大者”,厚植人民情怀,并祝愿大家前程似锦、梦想成真。在实景式讲

解、沉浸式体验中,党员们参观了王炳交亲自打造的“青岛航标展馆”和灯塔创新工作室,进一步感受“燃烧自己,照亮他人”的灯塔文化,深受感动,引发共鸣。

王炳交还邀请毕业生党员们来到自己家中,看着房间里挂满了锦旗、荣誉证书和工作照片,大家的崇敬之情油然而生。“一岛一塔一人,简单的三点一线,勾勒出了王炳交以塔为家、爱岗敬业、无私奉献的职业守望和坚持,这种50年如一日的坚守是我们每一名党员学习的榜样。”毕业生党员刘德感慨道。

土木工程学院党委副书记邵先锋表示,毕业生党员教育是学院党建工作的重要一环,学院要求学生党员们不仅在专业上过关,更要在思想上过关。“离别党课”旨在通过亲耳听、亲眼看、亲身悟,让学生们从榜样人物事迹中汲取前进力量,在开启人生新征程之际,进一步坚定理想信念,扛起时代责任和历史使命。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 张杰)



王炳交(右)与青岛理工大学毕业生党员亲切交流。

创新思政教育 优化育人环境

青岛市中小学“铸牢中华民族共同体意识”主题研讨会举行

本报6月19日讯 18日,青岛市中小学“铸牢中华民族共同体意识”主题研讨会在崂山区麦岛中学举行。主题研讨会分为课例展示、典型发言、专家报告、专家点评等部分。

据介绍,近年来,青岛市教育科学研究院积极探索创新思政教育工作,优化“三全”育人环境,拓展开放型育人渠道,提升专业化师资水平,持续夯实中华民族共同体意识主题教育根基,不断推动铸牢中华民族共同体意识教育再上新水平,全市中小学在铸牢中华民族共同体意识实践中涌现出不少好做法和先进典型。

首先,来自麦岛中学的青岛市名班主任工作室主持人尉宁老师进行了《中华民族一家亲 同心共筑中国梦》主题班会展示。麦岛中学不断挖掘“尚美·润

德”德育品牌内涵,积极探索有效的思政育人途径,将“筑牢民族共同体意识”融入学校日常的教育教学工作,与新疆喀什二中手拉手结对活动,让岛城少年与新疆小伙伴携手共成长。

四所学校做了典型经验交流:青岛天山小学以民族教育课程体系建设为抓手,形成了以“民族共同体意识”为核心的大德育理念;青岛西海岸新区弘文学校积极开发“铸牢学生中华民族共同体意识”班本课程、节日课程;青岛68中通过“1+N”模式,打造民族团结教育大思政课堂;作为全国首批、青岛市唯一开办内地西藏中职班的学校,青岛经济职业学校积极开展汉藏师生共同参与、内容丰富、形式多样的“大班会”活动,为356名藏族学生个人成长和西藏地区发展助力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

青岛四方小学 防溺水应急演练筑牢安全线

本报6月19日讯 近日,青岛四方小学积极组织参与防溺水安全培训活动,增强学生的安全意识,普及防溺水知识。学校邀请安全宣讲员为学生们讲解什么是心肺复苏、为什么要学习心肺复苏,以及进行心肺复苏操作的基本原理和方法。在具体操作的过程中,学生们争先恐后,把对生命的敬畏化为一次的按压急救实践。

生动有趣的课堂,激起了学生们的学习热情,在实操环节,学生们跃跃欲试,在老师的指导下,学习在溺水事件发生时如何呼喊求救、利用设备救助溺水人员等方法,进一步加深了对防溺水安全教育的认识,提高了学生的防范意识和自救互救的能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)